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oqaatigineqartoq Nunatta Eqqartuussisuuneqarfianit ulloq 15. februar 2023 suliami suliareqqitassanngortitami

Sul.nr. K 047/23
	
Unnerluussisussaatitaasut
illuatungeralugu
U
Inuusoq ulloq […] 1968
Autoriserede cand.jur. Miki R. Lynge

Siullermeeriffiusumik eqqartuussuteqartuuvoq Eqqartuussisoqarfik Sermersooq ulloq 22. oktober 2022 (eqqartuussisoqarfiup sul.nr. KS-SER-1094-2021). 

Piumasaqaatit
Unnerluussisussaatitaasunit piumasaqaatigineqarpoq sakkortusaaffigineqassasoq. 

U piumasaqaateqarpoq sakkukillisaaffigineqarnissamik.
 
Eqqartuussisoqataasartut
Suliaq suliarineqarpoq eqqartuussisooqataasartut peqataatillugit.

Ilassutitut paasissutissiineq
Ilassutitut nutaanik paasissutissiissoqanngilaq.  

Nassuiaatit
U ilassutitut inuttut atukkaminik nassuiaateqarpoq, nalunaarutiginnittoqarnerata kingornatigut imminut toqunnissamik eqqarsarsimavoq. Qimarnguvik aqqutigalugu psykologimit ikiorneqarsimavoq iluaqutigisaminik. 

Nunatta eqqartuussisuuneqarfiata tunngavilersuutaa inerniliineralu
Isiginiarneqarluni unnerluutigineqartup pisuutitaasimanera annertoorujussuarmik pinerlisamik atornerluisimanera piffissami 10-nik ukioqarneraniit 17-nik ukioqalernissaata tungaanut – atoqatigiinnertaqanngikkalluartumik – eqqartuussisoqarfiup pineqaatissiissutaa naapertuuttutut isumaqarfigineqarpoq, taamaattumik eqqartuussisoqarfiup eqqartuussutaa atuuttussanngortinneqarpoq.

TAAMAATTUMIK EQQORTUUTINNEQARPOQ:

Eqqartuussisoqarfik Sermersuup eqqartuussutaa 22. oktober 2022-meersoq atuuttussanngortinneqarpoq.

Suliami aningaasartuutit naalagaaffiup karsianit akilerneqassapput.


D O M

afsagt af Grønlands Landsret den 15. februar 2023 i ankesag

Sagl.nr. K 047/23
	
Anklagemyndigheden
mod
T
Født den […] 1968
Autoriserede cand.jur. Miki R. Lynge

Sermersooq Kredsret afsagde dom i 1. instans den 22. oktober 2022 (kredsrettens sagl.nr. KS-SER-1094-2021). 

Påstande
Anklagemyndigheden har påstået skærpelse. 

T har påstået formildelse.
 
Domsmænd
Sagen har været behandlet med domsmænd.

Supplerende oplysninger
Der forelå ikke nye eller supplerende oplysninger.

Forklaringer
T har supplerende forklaret om sine personlige forhold, at han efter anmeldelsen overvejede at tage sit eget liv. Han har siden via et krisecenter modtaget psykologbistand, og det har hjulpet ham.

Landsrettens begrundelse og resultat
Henset til, at tiltalte er fundet skyldig i et omfattende og massivt misbrug af forurettede over en periode fra hun var 10 til 17 år - dog uden samleje - findes den af kredsretten fastsatte foranstaltning passende, hvorfor kredsrettens dom stadfæstes.   


T H I  K E N D E S  F O R  R E T:

Sermersooq Kredsrets dom af 22. oktober 2022 stadfæstes.

Statskassen betaler sagens omkostninger.


Christian Lundblad

***
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[bookmark: _Hlk125727133]Oqaatigineqartoq Eqqartuussisoqarfik Sermersuumit ulloq 20. oktober 2022

Eqqartuussiviup nr. 1094/2021 
Politiit nr. 5505-97351-145-20

Unnerluussisussaatitaasut
illuatungeralugu
U
cpr-nummer […] 1968


Suliap matuma suliarineqarnerani eqqartuussisooqataasartut peqataatinneqarput.
Unnerluussissut tiguneqarpoq ulloq 22. september 2021.

U makkuninnga unioqqutitsinermut unnerluutigineqarpoq:

Pisimasoq 1


J.nr. 5505-97351-00145-20
Kriminallovens § 77, stk. 1, nr. 1, 2 og 3, if. til dels § 79, kriminallovens § 77, stk. 2, if. til dels § 79, og kriminallovens § 84 — voldtægt til dels med en mindreårig og blufærdighedskrænkelse 
Ved i perioden fra den 3. november 1999 til på et ikke nærmere angivet tidspunkt i 2011 på adresserne Tuapannguit […], -[…] […] og H J Rinksvej […], […], -[…] i Nuuk, at have skaffe sig andet seksuelt forhold end samleje med F, født den […] 1989, som i et tilfælde befandt sig i en tilstand, hvor hun var ude af stand til at modsætte sig handlingen, idet tiltalte, mens F sov, slikkede hende i skridtet, hvorved hun vågnede og sparkede ham væk, ligesom tiltalte flere gange opsøgte F om natten, hvor han henholdsvis ved anvendelse af vold og ulovlig tvang skaffede sig andet seksuelt forhold end samleje, idet tiltalte udtalte, at F ikke måtte fortælle om det til andre, idet Fs mor da ville dræbe ham, hvorved F og hendes søskende som følge heraf ville komme på børnehjem eller lignende, samt med sin fysiske og psykiske overlegenhed indførte en eller flere fingre i Fs vagina, uagtet at F ved flere tilfælde forsøgte at sparke ham væk, ligesom tiltalte flere gange krænkede Fs blufærdighed, idet han kyssede hende og befølte hende på brysterne og skridtet inden og uden på tøjet.


Påstande

Anklagemyndigheden påstår følgende foranstaltninger idømt:
Anbringelse i anstalt i 4 år.
Anklagemyndigheden nedlægger endvidere på vegne af F påstand om erstatning/godtgørelse på 150.000 kr.
U pisuunerarpoq.

U piumasaqaateqarpoq ukiumi ataatsimi utaqqisitamik eqqartuunneqarnissamik ukiumik ataatsimik misiligaaffilikkamik. Mitagaanermut ajunngitsorsiassat uparuaaffigineqanngillat.

Suliami paasissutissat
Nassuiaatit
Suliaq suliarineqartillugu U nassuiaateqarpoq, aamma ilisimannittutut nassuiaateqarluni P.
Unnerluutigineqartoq, U, nassuiaateqarpoq ulloq 20. oktober 2022.

Nassuiaatigineqartut eqqartuussisut suliaasa allassimaffianni imatut issuarneqarput: 
Anaanaa naapereerlugu aatsaat ilisarisimalerpara. Arnaa aapparinikuuara 98-iminngaanniit 2012-ip tungaanut. Taamanili ineqatigilernikuuara. Tuapannguit […]-mi marluinnaavugut suli meerartaarnngitsoq. P taakani najugaqanngilaq. 98 naanngilaartoq 99 aallartittoq P najugaqalerpoq. Perorsaasutut inissisimanngilanga, taamani suliffeqarpunga. Ataqatigiinnerput taamanikkut ajunngikkalaluarpoq. Itinerusumik nassuiarsinnaangilara. Nooqqaarmat arnaata nilliaffigalugu oqarfiginikuugamiuk aana ataatatut taagugassat, P-gooq ataataa anguteqatiminoortarmat taanna ataatatut taagussanngikkaa. Ataatatut taagunngilaanga. 
Eqqaamanngilara qanoq aallartinnersoq. Unnerluussisussaatitaasup apeqqutaanut akisinnaanngilanga.
Issuaaffigineqarpoq ilanngussaq 1 -C-1-1, qupp. 2, imm. kingulleq, "Pasineqartup uppernarsarpaa, ataasiarluni sofami pisimasoq, pinerlisap oqaluttuarneratut. Aamma ilumoorpoq nassuiaammat, isimmittariarsimagaa anisinniarlugu.”
Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq apersorneqarama tassani aappimik naamimillu kisiat akisarnikuuvunga. Nalunngilara attuallartarnikuullugu atisaata qaavatigut iluatigullu, eqqaamanngilara qanoq qangalu aallartinnersoq. 
Ilanngussamit tassannga issuaaffigineqarluni qupp. 2 titarnerit tallimaat, “Pasineqartoq issuaaffigineqarpoq tamakku tamarmik pisimasut piffissami pinerlisaq qulinik ukioqartoq 12-it missaannik ukioqalernissaata tungaanut, pisimasullu ingasatsikkiartorsimasut killissamik qaangiilerattuinnarlutik qulaani oqaatigineqartup pisimasup pinissaata tungaanut. 

Tassunga akivoq, pinerlisaq piffissap ilaani ataataminut nuussimasoq. Piffissami tamatumani susoqanngilaq. Eqqaamanngilaa, qanoq sivisutigisumik pinerlisaq ataatamini najugaqarnersoq. 

Da forurettede flyttede tilbage til sin mor, startede det igen." forklarede tiltalte, at det var rigtigt, men jeg kan ikke huske hvornår det startede. X1-p uninnganera eqqaamavara, næsten en måned var de i Sana. 3. november til 23. december 1999. 
Taamani P-lu kisitta angerlarsimavugut, nerisittarpara atuariarnissaa isumagivara. Tamatuma nalaani pisut aallartipput kisiat ullulersinnaanngilara. Eqqaamanngilara qanoq aallartinnersut. Akisinnaanngilaq qanoq akulikitsigisunik pisarnersut, qanorlu sivisutigisumik ingerlanersoq akisinnaanngilara. Qanoq iliortarnikuunerlunga akisinnaanngilaraq, aamma sooq taamaaliornerlunga akisinnaanngilara. Qanoq qisuariartarnera akisinnaanngilara. 99-miit 2011-mut pisarsimanerannut unnerluussut pillugu akisinnaanngilaa, aamma siooarasaartarnerlugu akisinnaanngilaa. 
Issuaaffigineqarluni ilanngussamit tassannga qupp. 3, imm. 1, "apersorneqartup eqqaamanngilaa pinerlisap arnaa sumiittarnersoq taamatut pisoqaraangat. Kisiannili illormini arnamiittartorujussuuvoq.
Pasineqartup miserratigivaa qaqugukkulluunniit atoqatigiinniviup pisimanera. Ataasiarluni misilinnikuuvaa qaavanut innarfigalugu.

Nassuiarpaa pinerlisaq 14-it missaanik ukioqartoq tamatut pisoqarmat.” unnerluutigineqartoq nassuiaavoq eqqaamavara taamatut oqarfiginikuullugu kisiat eqqaamanngilara qanga, sumullu tunngatillugu. Eqqaamanngilara qasseriarlugu taamak oqarfiginikuunerlugu. Qupp. 2 imm. 2, "Ilumoorpoq ullut ilaanni pinerlisaq itertoq, apersorneqartup taassuma truusii peernikuugai pinerlineqartorlu nalikkaavisigut aluttorini. 
Apersorneqartup missilirpaa pinerlisaq taamanikkut 12-inik ukioqarsimassasoq.” unnerluutigineqartoq nassuiaavoq akisinnaanngilara trussee peerlugit aluttornikuunerlugu nassuiaasimanerlunga. 
Issuaaffigineqarluni ilanngussamit tassannga qupp. 2 imm. 4, "Aallaqqaammut pinerlisaq arlaleriarlugu atisaasa qaavisigut attualaarpaa. Tamanna taassuma ineerani pivoq taanna siniffimmini innangasoq. Eqqaamanngilaa qasseriarluni taamaaliornikuunerluni.” unnerluutigineqartoq nassuiaavoq akisinnaanngilara. 
Issuaaffigineqarluni ilanngussamit tassannga qupp. 3, imm. 4, "Pasineqartup uppernarsarpaa, attualaarinnittarnini killissamik qaangiilerattuinnarsimasut. Allaat imaalerluni pinerlisaq atisaasa iluisigut timaa tamakkerlugu attualaartalerlugu. Uppernarsarpaa, piffissap ilaani aamma inussani pinerlisap utsuinut mangussimallugit. Tamatuma nalaani pinerlisaq 12-it missaanni ukioqarpoq, kisianni eqqaamalluanngilaa. Qasseeriarluni taamatut pisarpoq. Apersorneqartup eqqaamanngilaa qasseriarluniusimanersoq.” unnerluutigineqartoq nassuiaavoq taamatut nasuiaanikuullunga akuerisinnaavara. 
Arnaa napparsimavimmiittoq attuualaarinerit aallartipput, 12-nik ukioqartoq attualaarisarsimanermut nassuiaaneq akisinnaanngilara.

Issuaaffigineqarlni ilanngussamit tassannga qupp. 4, imm. 2, ” Apersorneqartup eqqaamanngilaa, pinerlisap arnaa sumiittarnersoq taamatut pisoqaraangat. Kisianni illormini arnamiikkajuttorujussuuvoq. 
Pasineqartup miserratigivaa qaqugukkullunniit kujavillugu kujassimanera. Ataasiarluni misilinnikuuvaa, qaavanut qallerlugu. 
Nassuiaatigivaa pinerlisaq taamatut pisoqarmat 14-it missaannik ukioqarsimassasoq. 
Pinerlisaq siniffimmini innangavoq atisaqarani. Ilaannikkut atisaqarani sinittarpoq.
Apersorneqartup iserfigivaa. Nammineq aamma tamataqanngiivippoq. Taanna sininngilaq. Apersorneqartup qallerpaa niuilu allaatsillugit. Tamatuma nalaani usua tissaqqanngilaq. Taamatut innangatilluni eqqarsaataata tikippaa, oqartup, ”taamaaliussanngitsoq”. Tunuartissutigivaa usuni pilatinniarsareqqinnagu. 
Qamuuna oqarfigineqarpoq maanna ingasappallaartumik iliulersoq. Nikueqqippoq ingerlaqqigani. Apersorneqartoq eqqaamasaqanngilaq qaqugukkulluunniit Aperineqarluni akiuunnersoq, tamanna unnerluutigineqartup akisinnaanngilaa aperinikuunerlugu kujassallutik” unnerluutigineqartoq nassuiaavoq akisinnaanngilara. Ikiaroornikkaasorujuuvunga taamanikkut ullut tamangajaasa. Annertussusaa akisinnaanngilara. 
X1 99-miit 2012 tungaanut najugaqatigaara. Eqqaamanngilara qanoq sivisutigisumik P najugaqatiginerlugu ataataminut sooq nuunnersoq akisinnaanngilaa. Akisinnaanngilara X1-p nalunnginneraa.
P nassuiaavoq ulloq 20. oktober 2022.  
Nassuiaatigineqartut eqqartuussisut suliaasa allassimaffianni imatut issuarneqarput: 
8-9 år-jusunga eqqaamanngilara qasserpiarnik ukioqarlunga anaanalu aappariilermata ilisarisimalerpara. Anaanalu U-lu naapipput U blok P-mi najugaqartoq taava sivitsulaareersut blok […]-imi najugaqalerput Tuapannguani blokki peernikoq. Siullermik atsakkunni najugaqarpunga taava anaanakkut initaaramik tiguaanga anaanap uteqqippunga. Ajunngilaq nuannernikuuvoq pingasuinnaagallaratta qatanngutitaalerlunga paasigakku assut nuannaarnikuuvunga. Assut qatanngutitaarusuttarama malunnik qatanngutitaarama marlulissanik erniaarnikuulluni anaana qaammat ataaseq Sanamiikkami. Taava nalunnginnamiuk qatanngutitaarusussuaartunga anaanakkut qatanngutikkalu Sanamiinnerani paarisarpaanga U-lu kisimiittarpugut taava unnut ataaseq oqaluutileraminga attuuagukkit arlaannilluunniit sugukkit annaanappit toquttussaavaanga oqaluttuaruit taava qatanngutikka angajoqqaverullutik tamattagooq børnehjemmemut nuussaagut qatanngutikkalu takoqqinngisaannassavakka, taava taamanikkut aallartippoq attuuasalerlunga qulinik ukioqartunga. 
Siullermik inimiippugut oqaluummanga, taava inimiilluni aallartippaanga attuuallunga, unnuit siulliit eqqaamanngiivippakka isertarnerit qanoq innersut itertarpunga attuuagaanga taava tukertartarpara peertinniarsaralugu kisianni uteriittartorujussuuvoq attuuarusullunga. Nammineq naammatsikkuni immaqa asuki akisinnaanngilara qanoq sivisutiginersut, unnuit tamangajaasa, siullermik tukertartuaannarpara kisiat quliinnarnik ukioqarama nakkaannarnikuuvunga atuuatiinnarlunga. Jeg magter det ikke sivisuumik taamatut uteriilluni attuuaaniarsarisarmata aamma soorlu ilaannikkut ornillunga anaanap marlulissat uffarnerani oqaluuttarpaanga oqatsinnik panaatta arlaannilluunniit. Sanamiit angerlarmata aamma taamaaliortarpoq. Sinitsilluta unnukkut aamma soraajaarsimaguni angerlarsimasunga erruisunga tununniit usuni attuullugu immaqaluunniit arlaannik attorniarsaralunga, ilaannikkut attoqqunngikkaluarlunga natermut innartarpunga ajattarlugu, kisiat ilaannikkut illaatigiinnartarpaanga illalaajutigaluni. 
Utsukkut attuuaniarlunga unnuit tamaasa aggertarpoq assani pulasillugit tukertartaraluarapara, taavalu ilaanni ammukartarpoq utsukka aluttorniarlugit. Unnuit tamaasa inuusuttunngornissama tungaanut folkeskole tamaasa. Qaqutikkut iserneq ajorpoq qaqutikkut isinngikkaanngat sinilluarsimasarpunga. Qasullunga atuartarpunga unnuakkut itersartillunga. Inussani ataaseq marluk manguttarpai uteqattaarlugit sivisusarpoq. Sinittarfimmiit anillakkaanga assut tujormisarama imminut kilertikkusullunga toqorusullunga, taamaalluni takugamiuk kilertinnikuusunga, pissangaleraangama assakka kimmalertarakkit takugamiuk kilernera imminut illersulerluni oqaluutilerpaanga kannibaleq imminut nerisartoq nakkarsaqqipallallunga takugamiuk kilertissimasunga taamatut misigalunga. Assanik mangukkaangamigit oqartarpoq asavakkit asavinga, ilaannikkuut sakkortunissara tamaat tukertarsinnaasarpara ilaanikkut oqaluttarpoq usuup puuleriarluta kujatta. Eqqaamanngilara qasseria oqarnersoq kisiat qasseria oqartarpoq, naameertarpunga aneqqullugu kisiat amerlaneråpaatigut malinnaaneq ajorpoq aneqqullugu. Tukertaraangakku nukini atornerulertarpaai attuuarusullunga. Uteriittarmat nukillaaginnartarpunga piumanngikkaluarlunga. 
Siniffimmi innangasaråpunga sinittunga eqqannut innartarpoq ingerlaannarlu kaatulerlunga aallartillunga ilaannikkut qaannut pilluni onanererluni uanga timinnut inertarpoq. Sukkut tamaani attuuasarpaanga ilaannikkut kaattarpaanga aluttorlunga assaga tigoriarlugu usuminoortittarlugu, atisaqarlunga sinittarpunga, trussekka peertarpai illuartittarpai bh-kka peerneq ajorpai. Aamma innartaleraluarnikuuvunga atisaqaannarlunga attuuannginniassammanga kisiat sivikitsuinnaap iluani. Quliniit 17-nik ukioqalernissama tungaanut tamanna ingerlavoq. Qulinik ukioqarlunga aallartippoq. Eqqaamasara malillugu unnuit tamaasa isertarpoq kisiat isinngiffeqartarpoq amerlanerpaatigut isertuaannarpoq. Eqqartorneq ajorparput. Ajuusaarpasinneq ajorpoq nuannariinnarpasittarpaa taamaaliornini. Eqqaamasakka sioorasaarinerit ataasiaannarluni oqaatiginikuuai kisiat uanga tiguillugu tigunikuuara sioorasaarutai upperinikuugakku assut qatanngutikka iluatigigakkit ukiut 20-it isertuutereerlugu aatsaat anaanannut oqaatigivakka. Maannakkut oqanngikkuma oqaatiginaviannginnakku. Uiga naapikkakku 17-nik ukioqarlunga tukkunngippat tukkunngikkaangama ilaginerusalerakku unippoq. Piffissaq 17-liinissannut najugaqatigaaka, 19-nik ukioqarlunga ataatannut nuuppunga. Apartarnikuuaanga ilaannikkut kisiat pisariaqartinnerusaramiuk attuuassallunga. U iseraangami arlaannik sunnerteqqaneq ajorpoq. Imerneq ajorput kisiat ikiarrortarnikuupput. Itertarpunga attuuagaanga immaqaluunnit matu ammaraa itertarpunga. Niuga illuaraa imaluunniit inissarsiuukkaa attorniassagaminga imaluunniit iluamik inissitsikkaanga. Oqaluttuarisarlugu iluaqutigisorujussuunikuuara kisiat ulluinnarsiutigisarnikuuara anaanamut oqaatigerusullugu, ajunngilaq anaanaluunniit utoqqalilluni toqulerpat aatsaat oqarumaarlunga ajussutigivallaannginniassammagu. Kisiat nalunngisakka oqaluttuarsimagaangamik usoruttarlunga ua amma oqaluttuarusullunga, kisiat aamma fjernsynikkut reklamertaleramik tujormigaluarlunga kisiat nukissaqalerlunga. Ineeqqamiit anigaangat tujormisarama assut pitsanerutikkusuttarlugu imminut kileruma imaluunniit toqugama. Eqqaamavara imminut kilertissutissaqannginnama imminut aqerluusamik anisittakkamik kapoornikuuvunga tujorminera anisikkusullugu. Eqarsartarpunga qatanngitutaarsimanngitsuuguma imminoreersimassagaluarlunga. 
Apersorteqqammerlunga imminut kilertittalerpunga 14-nik ukioqarlunga, aamma tamassuma nalaanni imminornissara eqqarsaatigisalerpara. Ukiut marluk ca. tamanna eqqarsaatigisarpara sinnattornikuugama toqullunga. Ullut tamaasaasassuaq eqqarsartarnikuuvunga imminorusullunga. Anaanama paasitikkaminga naartoqqilluni qianikuuvunga assut eqqarsarlunga Sanamut uneqqissavit oqarsinnaanangalu anaanamut. 
Nukippassuani atorlugit attuuaniarsarisarpaanga assoroorluni utsukka attorniarsaralugit niukka immikkoortillugit. Annersillunga pinngilaanga kisiat nukinik atorlugit attuuaniartarpaanga. Ilaginikuunngilaanga kisiat oqaluttarpoq usuup puuleriarluta ilagiitta. 

Paasissutissat inummut tunngasut

U inuttut atukkani pillugit nassuiaavoq, ukiut sisamassaanik Fredericiami najugaqarluni. Aapparminik inooqateqarpoq. Suliffissarsiortuuvoq. Danmarkimut nuunnikuupput aapparmi ilinniagaa pissutigalugu. Kisianni aappaa milikartoorsimavoq. Danmarkimiiginnarpullu aapparmi peqqissutsimigut ajornartorsiutai pissutigalugit. Savissivimmi inunngorpoq, Paamiunut nuupput sisamanik ukioqarluni. 9-10-nik ukioqarluni atornerlugaanikuuvoq, pinngitsaalisaanikuullunilu colamik vodkamillu imertitaariarluni. Eqqumiitsumik mamaqarpoq, taassumalu malugileramik aalakuulersoq pinngitsaalivaani. Sanilimminni itersimavoq pinngitsaalisuni imminorsimasoq. Tamanna inuunermini initoorujussuuvoq. Qujamasuutigivaa P-p politiinut nalunaarutigisimammani. Nammineq pinngitsaalineqarsimanini suliarinikuunngilaa. Namminerlu aamma imminornissamik eqqarsartarnikuulluni. Aamma assut annilaangasarneq atugarinikuuvaa. Maannakkut psykologimit ikiorneqarpoq. Anisitaariarluni nalunaarutigineqarnikuuvoq. Angutit angerlarsimaffianni najugaqarnikuuvoq. 

Eqqartuussisut tunngavilersuutaat inerniliinerallu

Pisuunermik apeqqut pillugu

Unnerluutigineqartoq unnerluussissummi unnerluussaassutigisaminut pisuunerarpoq. Taamaakkaluartorli kissaatigisimanagu pisut annerpaartaasa nassuiaatiginissaat. 
P sukumiisumik nassuiaatigivai atornerlugaanerit tulleriiaat, aallartissimasut qulit missaanni ukioqarluni. Atornerlugaanerit aallartipput ilaatigut kinguaasiutaatigut attualaarinninnertut ingasatsikkiarlutik utsuinut inussat manguttalerlugit aammalu ingeersarfigisarlugu qulit missaannik ukioqartoq, 17-inik ukioqalernissaata tungaanut. P-p sukumiisumik oqaluttuarivai atornerluinerit sumi pisarneri, atornerluinerillu unnuami ineeqqamini pisartut angerlarsmaffimminni kisimiitillutik. Tornerlugaasarneq ullut tamarluinnangajaasa pisarsimapput. Aamma P-ip naammattumik sukumiissusilimmik nassuiaatigivai, qanoq iliortoqarluni atornerlugaanerit pisarsimaneri. Taamaattumik eqqartuussisunit uppernarsineqarpoq U unnerluussissummi oqaatigineqartutut iliortarsimasoq.

P-ip nassuiaareerneratigut eqqartuussisunit tunngavineqarpoq, atornerluinerit pisarsimasut P piumanngitsoq, aammalu annerpaartaatigut tunniutiinnartarsimasoq, unnerluutigineqartumit siorasaarneqarsimagami arnaata angut toqussagaa aammalu qatanngutini takoqqinngisaannassagai kiisalu aamma meeqqat angerlarsimaffiannut pititaassasut, taamatullu aamma unnerluutigineqartup atornerlussimallugu meeqqap ukiui namminerlu tarnikkut timikkullu nukittunerunini. Taamaattuik eqqartuussisut isumaqarput pineqartoq tassaasoq pinngitsaaliineq pinerluttulerinermik inatsimmi § 77, imm. 1, nr. 1, 2 aamma 3, tak. ilaatigut § 79, pinerluttulerinermik inatsimmi § 77, imm. 2, tak. ilaatigut § 79, aamma pinerluttulerinermik inatsimmi § 84, unnerluussissummi allaaserineqarneratut.


Pineqaatissiissut pillugu

Eqqartuussisarnermi periusiuvoq pineqaatissiisarneq Pinerluttulerinermik inatsimmi § 77, imm. 1, nr. 1, 2 aamma 3, tak. ilaatigut § 79, pinerluttulerinermik inatsimmi § 77, imm. 2, tak. ilaatigut § 79, aamma pinerluttulerinermik inatsimmi § 84 – pinngitsaaliineq ilaatigullu ukiukitsumik aamma kannguttatsuliorfiginninneq taamaatut isikkulik aallaavittut utaqqisitaanngitsumik pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortitsissutaasarluni. 

Tunngavilikkamik allatut isummerneq:

Suliap peqqarniissusia aamma pissusia isiginiarneqarluni eqqartuusseqataasoq isumaqarpoq pineqaatissiissut aalajangersarneqartariaqartoq ukiunut pingasunut qaammatinullu arfinilinnut.
Eqqartuussisooqataasut marluk isumaqarput pineqaatissiissut aalajangersarneqarneqartariaqartoq ukiunut pingasunut aamma qaammatinut arfineq pingasunut. 

Tamatumani eqqartuussisunit pingaartinneqarpoq naapertuilluanngitsuliorfiginninnerit pissusaat aamma akulikissusiat, tassunga ilanngullugu P-imut naapertuilluanngitsuliorfiginninnerit aallartissimammat qulinik ukioqartoq, taamatut ingerlasimallutik 17-nik ukioqalernissaata tungaanut, aammalu naapertuilluanngitsuliorginninnerit taanna piumanngitsoq pisarsimallutik.
Naapertuilluanngitsuliorfiginninnerit akulikissusiat, naapertuilluanngitsuliorfiginnerit pissusiat, tassunga ilanngullugu unnerluutigineqartup arlaleriarluni inussani P-p utsuinut manguttarsimagai atoqatigiinnittut aalatillugit. Unnerluutigineqartup P-p assaa tigullugu usuni tigutittarsimallugu tissassartilluni timaanut inertarsimalluni. P-p ukiui naapertuilluanngitsuliorfiginninnerit aallartimmata, piffissap sivisussusia, naapertuilluanngitsuliorfiginninnerit pisarnerini. Taamatullu aamma eqqartuussisunit sakkortusaatitut pingaartinneqarpoq, naapertuilluanngitsuliorfiginninnerit pisarsimammata pinerlisap pingaarnertut isumassortaanit, tassami unnerluutigineqartup pinerlisap arnaa inooqatigimmagu aammalu pinerlisap qatanngutaanut ataataalluni unnerluutigineqartullu pinerlisaq paarisarsimallugu arnaata peqannginnerani unnerluutigineqartup meeraasa erniarinerinut atatillugu, kiisalu aamma siorasaarinermik nipilimmik naapertuilluanngitsuliorfiginninnerit pisarnerini.
Pineqaatissiissut aalajangersarneqarpoq pinerluttulerinermik inatsimmi § 77, imm. 1, nr. 1, 2 aamma 3, tak. Ilaatigut  § 79, pinerluttulerinermik inatsimmi § 77, imm. 2, tak. ilaatigut § 79, aamma pinerluttulerinermik inatsimmi § 84 naapertorlugit ukiuni pingasuni qaammatinilu arfineq pingasuni pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortinnermik, tak. Pinerluttulerinermik inatsimmi § 146.

U-ip sapaatit akunneri sisamat qaangiutsinnagit akilissavai  150.000 kr.-it  P-imut, Nuukullak […] – […], 3900 Nuuk. 


Eqqartuussisarnermi inatsimmi § 480, imm. 1 naapertorlugu suliami aningaasartuutit naalagaaffiup karsianit akilerneqassapput angalanermut kingullermut atatillugu kiisalu illersuisup aningaasarsiassaanut. 
U-ip akilissavai bilitsit aamma hotiilimi ineqarneq akiligassaq  […] 25. maj 2022-meersoq malillugu. Takkutinngitsoornermut ulloq 12. september 2022. assigalugit 14.355 kr.-it tak. Eqqartuussisarnermi inatsimmi § 480, imm. 2. 
Eqqartuussisunit pingaartinneqarpoq, naak unnerluutigineqartoq eqqortumik aggersarneqarsimagaluarluni timmisartumut Kalaallit Nunaannukartumut takkutinngitsoorsimammat taamaalillunilu aamma hotelimiinnissaraluaminut.

Taamaattumik eqqortuutinneqarpoq:

U eqqartuunneqarpoq ukiuni pingasuni aamma qaammatini arfineq pingasuni pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortinneqarluni.

U-ip sapaatit akunneri sisamat qaangiutsinnagit akilissavai 150.000 kr.-it  P-imut. 

U-ip naalagaaffimmut akilissavai 14.355 kr.-it.

***


D O M

afsagt af Sermersooq Kredsret den 20. oktober 2022

Rettens nr. 1094/2021 
Politiets nr. 5505-97351-145-20

Anklagemyndigheden
mod
T
cpr-nummer […] 1968


Der har medvirket domsmænd ved behandlingen af denne sag.
Anklageskrift er modtaget den 22. september 2021.

T er tiltalt for overtrædelse af:

Forhold 1


J.nr. 5505-97351-00145-20
Kriminallovens § 77, stk. 1, nr. 1, 2 og 3, if. til dels § 79, kriminallovens § 77, stk. 2, if. til dels § 79, og kriminallovens § 84 — voldtægt til dels med en mindreårig og blufærdighedskrænkelse 
Ved i perioden fra den 3. november 1999 til på et ikke nærmere angivet tidspunkt i 2011 på adresserne Tuapannguit […], -[…] […] og H J Rinksvej […], […], -[…] i Nuuk, at have skaffe sig andet seksuelt forhold end samleje med F, født den […] 1989, som i et tilfælde befandt sig i en tilstand, hvor hun var ude af stand til at modsætte sig handlingen, idet tiltalte, mens F sov, slikkede hende i skridtet, hvorved hun vågnede og sparkede ham væk, ligesom tiltalte flere gange opsøgte F om natten, hvor han henholdsvis ved anvendelse af vold og ulovlig tvang skaffede sig andet seksuelt forhold end samleje, idet tiltalte udtalte, at F ikke måtte fortælle om det til andre, idet Fs mor da ville dræbe ham, hvorved F og hendes søskende som følge heraf ville komme på børnehjem eller lignende, samt med sin fysiske og psykiske overlegenhed indførte en eller flere fingre i Fs vagina, uagtet at F ved flere tilfælde forsøgte at sparke ham væk, ligesom tiltalte flere gange krænkede Fs blufærdighed, idet han kyssede hende og befølte hende på brysterne og skridtet inden og uden på tøjet.


Påstande

Anklagemyndigheden påstår følgende foranstaltninger idømt:
Anbringelse i anstalt i 4 år.
Anklagemyndigheden nedlægger endvidere på vegne af F påstand om erstatning/godtgørelse på 150.000 kr.
T har erkendt sig skyldig.

T har fremsat påstand om1 års betinget dom med en prøvetid på 1 år. Ingen bemærkninger til tort godtgørelse. 

Sagens oplysninger
Forklaringer
Der er under sagen afgivet forklaringer af T, og vidneforklaring af F.
Tiltalte, T, har afgivet forklaring den 20. oktober 2022.

Forklaringen er refereret i retsbogen således: 
T forklarede på grønlandsk blandt andet, at det var først efter at jeg havde mødt hendes mor, jeg lærte hende at kende. Jeg har dannet par med hendes mor fra 98 til 2012. Siden dengang boede jeg sammen med hende. Vi var kun os to i Tuapannguit […] før hun fik et barn. F boede der ikke. Lige inden udgangen af 98 i begyndelsen af 99 begyndte F at bo der. Jeg var ikke stillet som opdrager, dengang havde jeg arbejde. Vores forhold dengang var ellers i orden. Den kan jeg ikke forklare nærmere om. Lige da hun var flyttet havde hendes mor råbt ad hende om, her er én du skal kalde for far, fordi Fs far var til mænd, og ham skulle hun ikke kalde for far.
Hun kaldte mig ikke for far. 
Jeg kan ikke huske, hvordan det startede. Jeg kan ikke svare på anklagerens spørgsmål.   
Foreholdt bilag 1 -C-1-1, side 2, sidste afsnit, "Sigtede bekræftede, at det en gang foregik på en sofa, som forklaret af forurettede. Det var også korrekt, når hun forklarede, at hun forsøgte at sparke ham, for at få ham ud." forklarede tiltalte, at dengang jeg blev afhørt har jeg udelukkende svaret med et ja og et nej. Jeg ved, at jeg har befamlet hende over tøjet og inden under, jeg kan ikke huske hvordan og hvornår det startede.  
Side 2, linie 5, "Sigtede blev foreholdt om det foregik i hele perioden fra forurettede var ca. 10 år til hun blev ca. 12 år og herunder at episoderne udviklede sig mere og mere grænseoverskridende indtil ovenstående hændelse fandt sted.
Afhørte svarede her til, at forurettede på et tidspunkt i en periode flyttede over til sin far. I den periode skete der ingenting. Han huskede ikke, hvor længe forurettede boede ved sin far.
Da forurettede flyttede tilbage til sin mor, startede det igen." forklarede tiltalte, at det var rigtigt, men jeg kan ikke huske hvornår det startede. 
Jeg kan huske da X1 var indlagt, næsten en måned var de i Sana. 3. november til 23. december 1999. 
Dengang var jeg og F alene hjemme, jeg gav hende mad og sørgede for, at hun kom i skole. Det der omkring episoderne startede, men jeg kan ikke sætte dato på det. Jeg kan ikke huske, hvordan det startede. Jeg kan ikke svare på, hvor ofte det skete, og hvor længe det stod på. Jeg kan ikke svare på, hvad jeg gjorde, og kan heller svare på, hvorfor jeg gjorde det. Hvordan hun reagerede på det kan jeg ikke svare på. Om det skete fra 99 til 2011 efter anklagen kan jeg ikke svare på, og kan heller svare på om jeg havde truet hende.
Side 3, afsnit 1, "Afhørte huskede ikke, hvor forurettedes mor var, når det foregik. Hun var dog en del ude sammen med sin kusine.
Sigtede benægtede, at de på noget tidspunkt havde et egentligt samleje. Han prøvede en gang, hvor han lagde sig oven på hende.
Han forklarede nærmere, at forurettede var ca. 14 år, da det fandt sted." tiltalte forklarede, at jeg kan huske, at jeg har sagt sådan til hende, men kan ikke huske hvornår det var, og heller ikke i forbindelse hvad. Jeg kan ikke huske hvor mange gange jeg har sagt det til hende. 
 Side 2 afsnit 2, "Det var korrekt, at forurettede vågnede en dag, hvor afhørte havde taget hendes trusser af og slikkede forurettede i skridtet.
Afhørte anslog, at forurettede nok var ca. 12 år gammel den gang." tiltalte forklarede, at jeg kan ikke svare på, om jeg tog hendes trusser af og slikkede hende, eller om jeg har forklaret på den måde. Side 2 afsnit 4, "I begyndelsen befølte han flere gange forurettede uden på tøjet. Det foregik på hendes værelse, medens hun lå i sin seng. Han huskede ikke, hvor mange gange det stod på." tiltalte forklarede, at jeg kan ikke svare på, om jeg havde stukket fingre ind i hendes vagina.
Side 3, 4. afsnit, "Sigtede bekræftede, at hans befølinger blev mere og mere grænseoverskridende. Efterhånden gik det over til at han befølte forurettede over hele kroppen også inden for tøjet. Han bekræftede, at han på et tidspunkt også havde sine fingre helt inde i forurettedes vagina. Forurettede var på det tidspunkt ca. 12 år, men han huskede det ikke helt nøjagtigt. Det foregik en del gange. Afhørte huskede ikke hvor mange gange." forklarede tiltalte at han kan godkende, at det var sådan han havde forklaret.
Hendes mor lå på sygehuset da befamlingerne startede, om forklaringen om, at hun havde været 12 år med befamlingerne kan jeg ikke svare på. 
Side 4, afsnit 2, det kan jeg ikke svare på. 
Om hun gjorde modstand, kan tiltalte ikke svare på.
Dengang røg jeg meget hash, næsten hver dag. Om mængden, kan jeg ikke svare på. 
Jeg boede sammen med X1 fra 99 til 2012. Jeg kan ikke huske hvor længe jeg boede sammen med F, om hvorfor hun flyttede hjem til sin far kan jeg ikke svare på.
Jeg kan ikke svare på, om X1 ved det.

F har afgivet forklaring den 20. oktober 2022.  
Forklaringen er refereret i retsbogen således: 
F forklarede på grønlandsk blandt andet, at jeg var 8-9 år gammel, jeg kan ikke huske hvor gammel jeg da han og mor blev kærester, hvor jeg lærte ham at kende. Mor og T mødte hinanden, T boede i blok P og efter lidt længere tid så boede de sammen i blok R, en nedrevet blok i Tuapannguit. Først boede jeg hos min faster, da mor og dem fik en lejlighed, så kom jeg tilbage til min mor. Det var godt og meget hyggeligt, da jeg fandt ud af, at får en søskende blev jeg meget glad. Jeg ville meget gerne have søskende, så fik mor tvillingerne der blev født for tidligt, og mor lå på Sana i 1 måned. Og eftersom han godt vidste, at jeg gerne vil have søskende, og hvor han passede mig mens mor og mine søskende lå nede på Sana, vi plejer at være alene, så en aften der begyndte han at sige til mig, hvis jeg rører ved dig eller gøre noget ved dig, så vil din mor slå mig ihjel hvis du fortæller om det, så vil mine søskende blive forældreløse og vi kommer alle i børnehjem, og jeg kommer aldrig mere til at se mine søskende, og dengang begyndte han at befamle mig, jeg var 10 år gammel. 
Først var vi i stuen da han talte til mig, og han var i stuen da han startede med at berøre mig, de første aftener kan jeg overhovedet ikke huske hvordan han kom ind, jeg vågnede ved, at han berørte mig, hvor jeg trampede ham for at få ham væk, men han var meget vedvarende for at berøre mig. Når er han tilfredsstillet måske, jeg ved det ikke, jeg kan ikke svare på, hvor det varede, næsten hver aften, i starten trampede jeg altid på ham, men jeg var kun 10 år, han var vedholdende for at røre ved mig, for eksempel kommer han nogle over til mig mens mor bader tvillingerne, hvor han sagde nogle ord som, lad os fægte med hinanden eller et eller andet. Han gjorde det også da de kom hjem fra Sana. Når han har fået tidlig fri om aftenen mens vi sov, og hvor jeg var hjemme og vaskede op, så kunne han gnide sin penis bag fra mig, eller på andre måder prøve på at berøre mig, nogle gange lægger jeg mid ned på gulvet for at han ikke skal røre ved mig og skubbe til ham, men nogle gange, så griner han bare ad mig med et smørret grin.
Han kommer hver aften for at berøre mig på min vagina, ved at stikke sine hænder ind, jeg trampede ellers på ham, og nogle gange glider han nedad for at slikke min kønsdel. Helt indtil jeg blev ung og under hele folkeskolen. Det var sjældent, at han ikke kom ind, når han ikke kommer ind, så havde jeg sovet godt. Jeg var træt i skolen, hvor jeg var blevet vækket om aftenen. Han plejer at stikke 1 eller 2 fingre ind og kører den frem og tilbage, det varede længe. Når han går ud af soveværelset, så følte jeg meget ubehag, jeg havde lys til at cutte mig selv, jeg havde lyst til at dø, engang hvor han så, at jeg havde cuttet mig selv, jeg plejer at begynde at bide i mine hænder når jeg bliver spændt, og da han så mit sår, så forsvarede han sig selv med at sige til mig, at jeg er en kannibal, der spiser sig selv og nedgjorde mig da han så at jeg havde cuttet mig selv, det var den følelse jeg havde. Når han stak sine fingre ind så sagde han, jeg elsker dig, elsker du mig, nogle gange kan jeg finde på at trampe på ham alt hvad jeg kan, nogle gange sagde han, lod os tage kondom på og have samleje sammen. Jeg kan ikke huske hvor mange gange han har sagt det, men det var flere gange, jeg sagde nej, og bad ham om at gå ud, for det meste følger han det ikke, når jeg bad ham om at gå.
Når jeg sparker til så bruger han endnu mere sine kræfter for at berøre mig. Da han kan være stædig, så bliver jeg bare slap selv om jeg ikke ville. 
Jeg plejer at ligge på sengen, han lægger sig ved siden af mig mens jeg sov og begyndte at at stikke fingre ind, nogle gange lagde han sig oven på mig og onanerede og kommer i min krop. Han rører mig over det hele, nogle gange stak han fingre ind, slikkede på mig, tog min hånd og lagde den på sin penis, jeg sov med tøj på, han tog mine trusser af eller flytte dem, han tog ikke min bh af. Og jeg var engang begyndt at gå i seng med tøj på så han ikke skal røre ved mig, men kun i kort tid. Sådan foregik det fra jeg var 10 år til jeg blev 17 år. Han startede da jeg var 10 år gammel. Efter hvad jeg kan huske, så kom han ind hver aften, men der aftener hvor han ikke kom ind, men for det meste kom han ind hver gang. Vi talte ikke om det. Han så ikke ud til at være ked af det, han så bare ud til nøde det når han gjorde det. Efter hvad jeg kan huske, så skete truslen kun den ene gang, men jeg tog alvorligt og troede på truslen, jeg ville nødig undvære mine søskende, og efter at have holdt det hemmeligt i 20 år, så fortalte jeg min mor om det. Hvis jeg ikke sagde nu, så ville jeg aldrig sige det. Da jeg mødte min mand da jeg var 17 år, så sov han enten hos mig eller jeg hos ham og var det meste sammen med ham, der stoppede han. På tidspunktet indtil jeg blev 17 år boede jeg sammen med den, da jeg var 19 år, flyttede jeg hjem til min far. Han har kysset mig, men han har nogle gange mere behov for at berøre mig. Når T kommer hjem plejer han ikke at være påvirket af et eller andet. De drak ikke men de har røget hash. Jeg vågnede ved at han berørte mig eller når han åbnede døren. Eller når han flyttede på mit ben eller placerede den så han kan berøre mig, så placerede han mig ordentlig. Det har hjulpet mig meget at fortælle om det, men hver eneste dag havde jeg haft lyst til at fortælle min mor om det, det ville også være orden når mor er blevet så gammel og er ved dø, at jeg ville fortælle hende det, så hun ikke får det så dårligt af det. Men når mine bekendte havde fortalt deres erfaringer, så var jeg misundelig, jeg vil også gerne, men der begyndte reklamerne i fjernsynet, og selv om jeg havde det ubehageligt, så fik jeg ressourcer til det. Når han går fra værelset, så havde jeg det ubehageligt, hvor det ville være bedst for mig at cutte mig selv eller hvis jeg dør. Jeg kan huske, at jeg ikke havde noget at cutte mig med, så jeg brugte en blyant med refil og stak mig for at få smerten ud. Jeg plejer at tænke, hvis jeg ikke havde fået søskende, så havde jeg taget mit eget liv. Jeg var næsten lige blevet konfirmeret og var 14 år gammel da jeg begyndte at cutte mig selv, og omkring det tidspunkt tænkte jeg på, at tage mit eget liv. Tanken havde jeg i 2 år, jeg havde drømt, at jeg døde. Så godt som næsten hver dag havde jeg tænkt at tage mit eget liv. Da min fortalte mig, at hun var gravid igen, der græd jeg rigtig meget, jeg tænkte skal du indlægges nede på Sana igen, uden at kunne sige noget til mor.  
Han brugte mange kræfter for at berøre mig, han gjorde hvad han kunne for at berøre mig i skridtet, hvor han spredte mine ben. Han påførte mig ikke smerte, men han brugte sine muskler for at berøre mig.
Han har aldrig haft samleje med mig, men plejer at sige, lad os tage kondom på og have samleje.

Personlige oplysninger

T har om sine personlige forhold forklaret, at han bor i Fredericia på snart 4. år. Samlevende med kæreste. Er arbejdssøgende. Flyttede til Danmark i forbindelse med kærestens uddannelse. Men kæresten fik blodprop. Blev boende i Danmark pga. kærestens helbredsproblemer. Født i Savissivik flyttede til Paamiut da han var 4 år. 9-10 år gammel blev misbrugt, blev voldtaget efter at have blevet drukket fuld med cola og vodka. Smagte underligt og da vedkommende kunne mærke, at han blev fuld, blev han voldtaget. Vågnede op hos naboerne hvor voldtægtsmanden havde taget sit liv. Det har fyldt meget i hans liv. Er taknemlig at F har meldt ham til politiet. Han havde ikke selv bearbejdet sin egen voldtægt. Havde selv haft selvmordstanker. Havde også selv haft meget angst. Får hjælp af psykolog nu. Blev efterfølgende smidt ud efter han var blevet anmeldt. Boede i et hjem for mænd. 

Rettens begrundelse og afgørelse

Om skyldsspørgsmålet

Tiltalte har erkendt sig skyldig i den påsigtede anklageskrift. Dog har tiltalte ikke ønsket at forklare for det meste af omstændighederne. 
F har forklaret udførligt om en række overgreb, som begyndte, da hun var omkring 10 år gammel. Overgrebene begyndte som befølinger i blandt andet kønsdelene og udviklede sig til fingre op i hendes vagina i samleje bevægelser fra hun var omkring 10 år gammel, indtil hun blev 17 år. F har udførligt forklaret hvor overgrebene skete, og at overgrebene skete om natten i hendes soveværelse og når de var alene hjemme. At overgrebene skete nærmest på daglig basis. F har også i tilstrækkelig detaljeret grad forklaret om, hvilke former for overgreb hun har været udsat for. Derfor finder retten det bevist, at T har gjort det som beskrevet i anklageskriftet.

Efter Fs forklaring lægger retten til grund, at overgrebene skete imod Fs vilje, og at hun hovedsagelig føjede sig, fordi tiltalte truede hende med at moren ville slå ham ihjel og at hun aldrig ville se sine søskende igen samt at de ville ende på børnehjem, ligesom tiltalte henset til barnets alder udnyttede sin psykiske og fysiske overlegenhed. Retten finder derfor, at der er tale om voldtægt efter kriminallovens § 77, stk. 1, nr. 1, 2 og 3, jf. til dels § 79, kriminallovens § 77, stk. 2, if. til dels § 79, og kriminallovens § 84, som beskrevet i anklageskriftet.


Om foranstaltningen

Efter retspraksis fastsættes foranstaltningen for overtrædelse af Kriminallovens § 77, stk. 1, nr. 1, 2 og 3, if. til dels § 79, kriminallovens § 77, stk. 2, if. til dels § 79, og kriminallovens § 84 - voldtægt til dels med en mindreårig og blufærdighedskrænkelse i denne karaktær som udgangspunkt som ubetinget anstaltsanbringelse. 

Dissens:

Henset til sagen grovhed og karaktær finder en dommer at foranstaltningen bør fastsættes til 3 år og 6 måneder.
To dommere taler for at foranstaltningen bør fastsættes til 3 år og 8 måneder.

Retten har herved lagt vægt på karakteren og hyppigheden af de begåede overgreb, herunder at overgrebene over for F startede da hun var 10 år, og fortsatte frem til hun blev 17 år, og at overgrebene blev begået imod hendes vilje. Hyppigheden af overgrebene, og overgrebenes alvorlige karakter, herunder at tiltalte gentagne gange har ført sine fingre op i Fs vagina i samleje bevægelser. At tiltalte havde taget Fs hånd til hans penis og fået hende til at onanere sig til udløsning ud over hendes krop. Fs alder, da overgrebene begyndte, længden af perioden, hvor overgrebene fandt sted. Retten har endvidere i skærpende retning lagt vægt på, at overgrebene blev begået af en af de forurettedes primære omsorgspersoner, idet tiltalte er forurettedes mors samlever og forurettedes søskendes far og da tiltalte har passet forurettede under morens fravær i forbindelse med fødslen af tiltaltes børn, samt at der var en underliggende trussel ved overgrebene. 
Foranstaltningen fastsættes efter kriminallovens§ 77, stk. 1, nr. 1, 2 og 3, if. til dels § 79, kriminallovens § 77, stk. 2, if. til dels § 79, og kriminallovens § 84 derfor som anbringelse i anstalt i 3 år og 8 måneder, jf. kriminallovens § 146.

T skal inden 4 uger betale 150.000 kr. til F, Nuukullak […] – […], 3900 Nuuk. 


Efter retsplejelovens § 480, stk. 1 betaler statskassen sagens omkostninger hvad angår den sidste rejse og ophold samt forsvarer salær.
T skal betale billet og hotelomkostninger ifølge faktura […] af den 25. maj 2022.for udeblivelsen den 12. september 2022. svarende til 14.355 kroner jf. retsplejelovens § 480, stk. 2. Retten har lagt vægt på, at tiltalte er til trods for lovlig indkaldelse, var udeblevet fra flyveren til Grønland og derned også fra hotelophold. 

Thi kendes for ret:

T idømmes anbringelse i anstalt i 3 år og 8 måneder.  
 
T skal inden 4 uger betale 150.000 kr. til F. 

T skal betale 14.355 kroner til staten.

Virna Kromann
Eqqartuussisoq / Kredsdommer



Den 20. oktober 2022 kl. 09.00 holdt Sermersooq Kredsret offentligt retsmøde i retsbygningen.
Kredsdommer Virna Kromann behandlede sagen.
[…] og […] var domsmænd.
[…] var tolk.

Reglerne i retsplejelovens § 42 og § 52, stk. 2 er overholdt.

Rettens nr. 1094/2021
Politiets nr. 5505-97351-145-20

Anklagemyndigheden
mod
T
cpr-nummer […] 1968

[…]

U forklarede på grønlandsk blandt andet, at anaanaa naapereerlugu aatsaat ilisarisimalerpara. Arnaa aapparinikuuara 98-iminngaanniit 2012-ip tungaanut. Taamanili ineqatidilernikuuara. Tuapannguit […]-mi marluinnaavugut suli meerartaarnngitsoq. P taakani najugaqanngilaq. 98 naanngilaartoq 99 aalartittoq P najugaqalerpoq. Perorsaasutut inissisimanngilanga, taamani suliffeqarpunga. Ataqatigiinnerput taamanikkut ajunngikkalaluarpoq. Itinerusumik nassuiarsinnaangilara. Nooqqaarmat arnaata nilliaffigalugu oqarfiginikuugamiuk aanna ataatatut taagugassat, P-ngooq ataataa anguteqatiminoortarmat taanna ataatatut taagussanngikkaa. Ataatatut taagunngilaanga. 
Eqqaamanngilara qanoq aallartinnersoq. Unnerluussisussaatitaasup apeqqutaanut akisinnaanngilanga.
Foreholdt bilag 1 -C-1-1, side 2, sidste afsnit, "Sigtede bekræftede, at det en gang foregik på en sofa, som forklaret af forurettede. Det var også korrekt, når hun forklarede, at hun forsøgte at sparke ham, for at få ham ud." forklarede tiltalte, at apersorneqarama tassani aappimik naamimillu kisiat akisarnikuuvunga. Nalunngilara attuallartarnikuullugu atisaata qaavatigut iluatigullu, eqqaamanngilara qanoq qangalu aallartinnersoq. 
Side 2, linie 5, "Sigtede blev foreholdt om det foregik i hele perioden fra forurettede var ca. 10 år til hun blev ca. 12 år og herunder at episoderne udviklede sig mere og mere grænseoverskridende indtil ovenstående hændelse fandt sted.
Afhørte svarede her til, at forurettede på et tidspunkt i en periode flyttede over til sin far. I den periode skete der ingenting. Han huskede ikke, hvor længe forurettede boede ved sin far.
Da forurettede flyttede tilbage til sin mor, startede det igen." forklarede tiltalte, at det var rigtigt, men jeg kan ikke huske hvornår det startede. 
X1-p uninnganera eqqaamavara, næsten en måned var de i Sana. 3. november til 23. december 1999. 
Taamani P-lu kisitta angerlarsimavugut, nerisittarpara atuariarnissaa isumagivara. Tamatuma nalaani pisut aallartipput kisiat ullulersinnaanngilara. Eqqaamanngilara qanoq aallartinnersut. Akisinnaanngilaq qanoq akulikitsigisunik pisarnersut, qanorlu sivisutigisumik ingerlanersoq akisinnaanngilara. Qanoq iliortarnikuunerlunga akisinnaanngilaraq, aamma sooq taamaaliornerlunga akisinnaanngilara. Qanoq qisuariartarnera akisinnaanngilara. 99-miit 2011-mut pisarsimanerannut unnerluussut pillugu akisinnaanngilaa, aamma siooarasaartarnerlugu akisinnaanngilaa. 
Side 3, afsnit 1, "Afhørte huskede ikke, hvor forurettedes mor var, når det foregik. Hun var dog en del ude sammen med sin kusine.
Sigtede benægtede, at de på noget tidspunkt havde et egentligt samleje. Han prøvede en gang, hvor han lagde sig oven på hende.
Han forklarede nærmere, at forurettede var ca. 14 år, da det fandt sted." tiltalte forklarede, at eqqaamavara taamatut oqarfiginikuullugu kisiat eqqaamanngilara qanga, sumullu tunngatillugu. Eqqaamanngilara qasseriarlugu taamak oqarfiginikuunerlugu. Side 2 afsnit 2, "Det var korrekt, at forurettede vågnede en dag, hvor afhørte havde taget hendes trusser af og slikkede forurettede i skridtet.
Afhørte anslog, at forurettede nok var ca. 12 år gammel den gang." tiltalte forklarede, at akisinnaanngilara trussee peerlugit aluttornikuunerlugu nassuiaasimanerlunga. side 2 afsnit 4, "I begyndelsen befølte han flere gange forurettede uden på tøjet. Det foregik på hendes værelse, medens hun lå i sin seng. Han huskede ikke, hvor mange gange det stod på." tiltalte forklarede, at akisinnaanngilara assannik utsuanut mangussinikuunerlunga. 
Side 3, 4. afsnit, "Sigtede bekræftede, at hans befølinger blev mere og mere grænseoverskridende. Efterhånden gik det over til at han befølte forurettede over hele kroppen også inden for tøjet. Han bekræftede, at han på et tidspunkt også havde sine fingre helt inde i forurettedes vagina. Forurettede var på det tidspunkt ca. 12 år, men han huskede det ikke helt nøjagtigt. Det foregik en del gange. Afhørte huskede ikke hvor mange gange." forklarede tiltalteTaamatut nasuiaanikuullunga akuerisinnaavara. 
Arnaa napparsimavimmiittoq attuualaarinerit aallartipput, 12-nik ukioqartoq attualaarisarsimanermut nassuiaaneq akisinnaanngilara. 
Side 4, afsnit 2, akisinnaanngilara. 
Om hun gjorde modstand, kan tiltalte ikke svare på. 
Ikiaroornikkaasorujuuvunga taamanikkut ullut tamangajaasa. Annertussusaa akisinnaanngilara. 
X1 99-miit 2012 tungaanut najugaqatigaara. Eqqaamanngilara qanoq sivisutigisumik P najugaqatoiginerlugu ataataminut sooq nuunnersoq akisinnaanngilaa. 
Akisinnaanngilara X1-p nalunnginneraa. 
Dansk:
T forklarede på grønlandsk blandt andet, at det var først efter at jeg havde mødt hendes mor, jeg lærte hende at kende. Jeg har dannet par med hendes mor fra 98 til 2012. Siden dengang boede jeg sammen med hende. Vi var kun os to i Tuapannguit […] før hun fik et barn. F boede der ikke. Lige inden udgangen af 98 i begyndelsen af 99 begyndte F at bo der. Jeg var ikke stillet som opdrager, dengang havde jeg arbejde. Vores forhold dengang var ellers i orden. Den kan jeg ikke forklare nærmere om. Lige da hun var flyttet havde hendes mor råbt ad hende om, her er én du skal kalde for far, fordi Fs far var til mænd, og ham skulle hun ikke kalde for far.
Hun kaldte mig ikke for far. 
Jeg kan ikke huske, hvordan det startede. Jeg kan ikke svare på anklagerens spørgsmål.   
Foreholdt bilag 1 -C-1-1, side 2, sidste afsnit, "Sigtede bekræftede, at det en gang foregik på en sofa, som forklaret af forurettede. Det var også korrekt, når hun forklarede, at hun forsøgte at sparke ham, for at få ham ud." forklarede tiltalte, at dengang jeg blev afhørt har jeg udelukkende svaret med et ja og et nej. Jeg ved, at jeg har befamlet hende over tøjet og inden under, jeg kan ikke huske hvordan og hvornår det startede.  
Side 2, linie 5, "Sigtede blev foreholdt om det foregik i hele perioden fra forurettede var ca. 10 år til hun blev ca. 12 år og herunder at episoderne udviklede sig mere og mere grænseoverskridende indtil ovenstående hændelse fandt sted.
Afhørte svarede her til, at forurettede på et tidspunkt i en periode flyttede over til sin far. I den periode skete der ingenting. Han huskede ikke, hvor længe forurettede boede ved sin far.
Da forurettede flyttede tilbage til sin mor, startede det igen." forklarede tiltalte, at det var rigtigt, men jeg kan ikke huske hvornår det startede. 
Jeg kan huske da X1 var indlagt, næsten en måned var de i Sana. 3. november til 23. december 1999. 
Dengang var jeg og F alene hjemme, jeg gav hende mad og sørgede for, at hun kom i skole. Det der omkring episoderne startede, men jeg kan ikke sætte dato på det. Jeg kan ikke huske, hvordan det startede. Jeg kan ikke svare på, hvor ofte det skete, og hvor længe det stod på. Jeg kan ikke svare på, hvad jeg gjorde, og kan heller svare på, hvorfor jeg gjorde det. Hvordan hun reagerede på det kan jeg ikke svare på. Om det skete fra 99 til 2011 efter anklagen kan jeg ikke svare på, og kan heller svare på om jeg havde truet hende.
Side 3, afsnit 1, "Afhørte huskede ikke, hvor forurettedes mor var, når det foregik. Hun var dog en del ude sammen med sin kusine.
Sigtede benægtede, at de på noget tidspunkt havde et egentligt samleje. Han prøvede en gang, hvor han lagde sig oven på hende.
Han forklarede nærmere, at forurettede var ca. 14 år, da det fandt sted." tiltalte forklarede, at jeg kan huske, at jeg har sagt sådan til hende, men kan ikke huske hvornår det var, og heller ikke i forbindelse hvad. Jeg kan ikke huske hvor mange gange jeg har sagt det til hende. 
 Side 2 afsnit 2, "Det var korrekt, at forurettede vågnede en dag, hvor afhørte havde taget hendes trusser af og slikkede forurettede i skridtet.
Afhørte anslog, at forurettede nok var ca. 12 år gammel den gang." tiltalte forklarede, at jeg kan ikke svare på om jeg tog hendes trusser af og slikkede hende, eller om jeg har forklaret på den måde. Side 2 afsnit 4, "I begyndelsen befølte han flere gange forurettede uden på tøjet. Det foregik på hendes værelse, medens hun lå i sin seng. Han huskede ikke, hvor mange gange det stod på." tiltalte forklarede, at jeg kan ikke svare på om jeg havde stukket fingre ind i hendes vagina.
Side 3, 4. afsnit, "Sigtede bekræftede, at hans befølinger blev mere og mere grænseoverskridende. Efterhånden gik det over til at han befølte forurettede over hele kroppen også inden for tøjet. Han bekræftede, at han på et tidspunkt også havde sine fingre helt inde i forurettedes vagina. Forurettede var på det tidspunkt ca. 12 år, men han huskede det ikke helt nøjagtigt. Det foregik en del gange. Afhørte huskede ikke hvor mange gange." forklarede tiltalte at han kan godkende, at det var sådan han havde forklaret.
Hendes mor lå på sygehuset da befamlingerne startede, om forklaringen om, at hun havde været 12 år med befamlingerne kan jeg ikke svare på. 
Side 4, afsnit 2, det kan jeg ikke svare på. 
Om hun gjorde modstand, kan tiltalte ikke svare på.
Dengang røg jeg meget hash, næsten hver dag. Om mængden, kan jeg ikke svare på. 
Jeg boede sammen med X1 fra 99 til 2012. Jeg kan ikke huske hvor længe jeg boede sammen med F, om hvorfor hun flyttede hjem til sin far kan jeg ikke svare på.
Jeg kan ikke svare på, om X1 ved det.


[…]

P forklarede på grønlandsk blandt andet, at 8-9 årjusunga eqqaamanngilara qasserpiarnik ukioqarlunga anaanalu aappariilermata ilisarisimalerpara. Anaanalu U-lu naapipput U blok […]-mi najugaqartut taava sivitsulaareersut blok […]-imi najugaqalerput Tuapannguani blokki peernikoq. Siullermik atsakkunni najugaqarpunga taava anaanakkut initaaramik tiguaanga anaanap uteqqippunga. Ajunngilaq nuannernikuuvoq pingasuinnaagallaratta qatanngutitaalerlunga paasigakku assut nuannaarnikuuvunga. Assut qatanngutitaarusuttarama malunnik qatanngutitaarama marlulissanik erniaarnikuulluni anaana qaammat ataaseq Sanamiikkami. Taava nalunnginnamiuk qatanngutitaarusussuaartunga anaanakkut qatanngutikkalu Sanamiinnerani paarisarpaanga U-lu kisimiittarpugut taava unnut ataaseq oqaluutileraminga attuuagukkit arlaannilluunniit sugukkit annaanappit toquttussaavaanga oqaluttuaruit taava qatanngutikka ngajoqqaverullutik tamattagooq børnehjemmemut nuussaagut qatanngutikkalu takoqqinngisaannassavakka, taava taamanikkut aallartippoq attuuasalerlunga qulinik ukioqartunga. 
Siullermik inimiippugut oqaluummanga, taava inimiilluni aallartippaanga attuuallunga, unnuit siulliit eqqaamanngiivippakka isertarnerit qanoq innersut itertarpunga attuuagaanga taava tukertartarpara peertinniarsaralugu kisianni uteriittartorujussuuvoq attuuarusullunga. Nammineq naammatsikkuni immaqa asuki akisinnaanngilara qanoq sivisutiginersut, unnuit tamangajaasa, siullermik tukertartuaannarpara kisiat quliinnarnik ukioqarama nakkaannarnikuuvunga atuuatiinnarlunga. Jeg magter det ikke sivisuumik taamatut uteriilluni attuuaaniarsarisarmata aamma soorlu ilaannikkut ornillunga anaanap marlulissat uffarnerani oqaluuttarpaanga oqatsinnik panaatta arlaannilluunniit. Sanamiit angerlarmata aamma taamaaliortarpoq. Sinitsilluta unnukkut aamma soraajaarsimaguni angerlarsimasunga erruisunga tununniit usuni attuullugu immaqaluunniit arlaannik atoorniarsaralunga, ilaannikkut attoqqunngikkaluarlunga natermut innartarpunga ajattarlugu, kisiat ilaannikkut illaatigiinnartarpaanga illalaajutigaluni. 
Utsukkut attuuaniarlunga unnuit tamaasa aggertarpoq assani pulasillugit tukertartaraluarapara, taavalu ilaanni ammukartarpoq utsukka aluttorniarlugit. Unnuit tamaasa inuusuttunngornissama tungaanut folkeskole tamaasa. Qaqutikkut iserneq ajorpoq qaqutikkut isinngikkaanngat sinilluarsimasarpunga. Qasullunga atuartarpunga unnuakkut itersartillunga. Inussani ataaseq marluk manguttarpai uteqattaarlugit sivisusarpoq. Sinittarfimmiit anillakkaanga assut tujormisarama imminut kilertikkusullunga toqorusullunga, taamaalluni takugamiuk kilertinnikuusunga, pissangaleraangama assakka kimmalertarakkit takugamiuk kilernera imminut illersulerluni oqaluutilerpaanga kannibaleq imminut nerisartoq nakkarsaqqipallallunga takugamiuk kilertissimasunga taamatut misigalunga. Assanik mangukkaangamigit oqartarpoq asavakkit asavinga, ilaannikkuut sakkortunissara tamaat tukertarsinnaasarpara ilaanikkut oqaluttarpoq usuup puuleriarluta kujatta. Eqqaamanngilara qasseria oqarnersoq kisiat qasseria oqartarpoq, naameertarpunga aneqqullugu kisiat amerlaneråpaatigut malinnaaneq ajorpoq aneqqullugu. Tukertaraangakku nukini atornerulertarpaai attuuarusullunga. Uteriittarmat nukillaaginnartarpunga piumanngikkaluarlunga. 
Siniffimmi innangasaråpunga sinittunga eqqannut innartarpoq ingerlaannarlu kaatulerlunga aallartillunga ilaannikkut qaannut pilluni onanererluni uanga timinnut inertarpoq. Sukkut tamaani attuuasarpaanga ilaannikkut kaattarpaanga aluttorlunga assaga tigoriarlugu usuminoortittarlugu, atisaqarlunga sinittarpunga, trussekka peertarpai illuartittarpai bh-kka peerneq ajorpai. Aamma innartaleraluarnikuuvunga atisaqaannarlunga attuuannginniassammanga kisiat sivikitsuinnaap iluani. Quliniit 17-nik ukioqalernissama tungaanut tamanna ingerlavoq. Qulinik ukioqarlunga aallartippoq. Eqqaamasara malillugu unnuit tamaasa isertarpoq kisiat isinngiffeqartarpoq amerlanerpaatigut isertuaannarpoq. Eqqartorneq ajorparput. Ajuusaarpasinneq ajorpoq nuannariinnarpasittarpaa taamaaliornini. Eqqaamasakka sioorasaarinerit ataasiaannarluni oqaatiginikuuai kisiat uanga tiguillugu tigunikuuara sioorasaarutai upperinikuugakku assut qatanngutikka iluatigigakkit ukiut 20-it isertuutereerlugu aatsaat anaanannut oqaatigivakka. Maannakkut oqanngikkuma oqaatiginaviannginnakku. Uiga naapikkakku 17-nik ukioqarlunga tukkunngippat tukkunngikkaangama ilaginerusalerakku unippoq. Piffissaq 17-liinissannut najugaqatigaaka, 19-nik ukioqarlunga taatannut nuuppunga. Apartarnikuuaanga ilaannikkut kisiat pisariaqartinnerusaramiuk attuuassallunga. U iseraangami arlaannik sunnerteqqaneq ajorpoq. Imerneq ajorput kisiat ikiarrortarnikuupput. Itertarpunga attuuagaanga immaqaluunnit matu ammaraa itertarpunga. Niuga illuaraa imaluunniit inissarsiuukkaa attorniassagaminga imaluunniit iluamik inissitsikkaanga. Oqaluttuarisarlugu iluaqutigisorujussuunikuuara kisiat ulluinnarsiutigisarnikuuara anaanamut oqaatigerusullugu, ajunngilaq anaanaluunniit utoqqalilluni toqulerpat aatsaat oqarumaarlunga ajussutigivallaannginniassammagu. Kisiat nalunngisakka oqaluttuarsimagaangamik usoruttarlunga ua amma oqaluttuarusullunga, kisiat aamma fjernsynikkut reklamertaleramik tujormigaluarælunga kisiat nukissaqalerlunga. Ineeqqamiit anigaangat tujormisarama assut pitssanerutikkusuttarlugu imminut kileruma imaluunniit toqugama. Eqqaamavara imminut kilertissutissaqannginnama imminut aqerluusamik anisittakkamik kapoornikuuvunga tujorminera anisikkusullugu. Eqarsartarpunga qatanngitutaarsimanngitsuuguma imminoreersimassagaluarlunga. 
Apersorteqqammerlunga imminut kilertittalerpunga 14-nik ukioqarlunga, aamma tamassuma nalaanni imminornissara eqqarsaatigisalerpara. Ukiut marluk ca. tamanna eqqarsaatigisarpara sinnattornikuugama toqullunga. Ullut tamaasaasassuaq eqqarsartarnikuuvunga imminorusullunga. Anaanama paasitikkaminga naartoqqilluni qianikuuvunga assut eqqarsarlunga Sanamut uneqqissavit oqarsinnaanangalu anaanamut. 
Nukippassuani atorlugit attuuaniarsarisarpaanga assoroorluni utsukka attorniarsaralugit niukka immikkoortillugit. Annersillunga pinngilaanga kisiat nukinik atorlugit attuuaniartarpaanga. Ilaginikuunngilaanga kisiat oqaluttarpoq usuup puuleriarluta ilagiitta. 
Dansk:
F forklarede på grønlandsk blandt andet, at jeg var 8-9 år gammel, jeg kan ikke huske hvor gammel jeg da han og mor blev kærester, hvor jeg lærte ham at kende. Mor og T mødte hinanden, T boede i blok […] og efter lidt længere tid så boede de sammen i blok [..], en nedrevet blok i Tuapannguit. Først boede jeg hos min faster, da mor og dem fik en lejlighed, så kom jeg tilbage til min mor. Det var godt og meget hyggeligt, da jeg fandt ud af, at får en søskende blev jeg meget glad. Jeg ville meget gerne have søskende, så fik mor tvillingerne der blev født for tidligt, og mor lå på Sana i 1 måned. Og eftersom han godt vidste, at jeg gerne vil have søskende, og hvor han passede mig mens mor og mine søskende lå nede på Sana, vi plejer at være alene, så en aften der begyndte han at sige til mig, hvis jeg rører ved dig eller gøre noget ved dig, så vil din mor slå mig ihjel hvis du fortæller om det, så vil mine søskende blive forældreløse og vi kommer alle i børnehjem, og jeg kommer aldrig mere til at se mine søskende, og dengang begyndte han at befamle mig, jeg var 10 år gammel. 
Først var vi i stuen da han talte til mig, og han var i stuen da han startede med at berøre mig, de første aftener kan jeg overhovedet ikke huske hvordan han kom ind, jeg vågnede ved, at han berørte mig, hvor jeg trampede ham for at få ham væk, men han var meget vedvarende for at berøre mig. Når er han tilfredsstillet måske, jeg ved det ikke, jeg kan ikke svare på, hvor det varede, næsten hver aften, i starten trampede jeg altid på ham, men jeg var kun 10 år, han var vedholdende for at røre ved mig, for eksempel kommer han nogle over til mig mens mor bader tvillingerne, hvor han sagde nogle ord som, lad os fægte med hinanden eller et eller andet. Han gjorde det også da de kom hjem fra Sana. Når han har fået tidlig fri om aftenen mens vi sov, og hvor jeg var hjemme og vaskede op, så kunne han gnide sin penis bag fra mig, eller på andre måder prøve på at berøre mig, nogle gange lægger jeg mid ned på gulvet for at han ikke skal røre ved mig og skubbe til ham, men nogle gange, så griner han bare ad mig med et smørret grin.
Han kommer hver aften for at berøre mig på min vagina, ved at stikke sine hænder ind, jeg trampede ellers på ham, og nogle gange glider han nedad for at slikke min kønsdel. Helt indtil jeg blev ung og under hele folkeskolen. Det var sjældent, at han ikke kom ind, når han ikke kommer ind, så havde jeg sovet godt. Jeg var træt i skolen, hvor jeg var blevet vækket om aftenen. Han plejer at stikke 1 eller 2 fingre ind og kører den frem og tilbage, det varede længe. Når han går ud af soveværelset, så følte jeg meget ubehag, jeg havde lys til at cutte mig selv, jeg havde lyst til at dø, engang hvor han så, at jeg havde cuttet mig selv, jeg plejer at begynde at bide i mine hænder når jeg bliver spændt, og da han så mit sår, så forsvarede han sig selv med at sige til mig, at jeg er en kannibal, der spiser sig selv og nedgjorde mig da han så at jeg havde cuttet mig selv, det var den følelse jeg havde. Når han stak sine fingre ind, så sagde han, jeg elsker dig, elsker du mig, nogle gange kan jeg finde på at trampe på ham alt hvad jeg kan, nogle gange sagde han, lod os tage kondom på og have samleje sammen. Jeg kan ikke huske hvor mange gange han har sagt det, men det var flere gange, jeg sagde nej, og bad ham om at gå ud, for det meste følger han det ikke, når jeg bad ham om at gå.
Når jeg sparker til, så bruger han endnu mere sine kræfter for at berøre mig. Da han kan være stædig, så bliver jeg bare slap selv om jeg ikke ville. 
Jeg plejer at ligge på sengen, han lægger sig ved siden af mig mens jeg sov og begyndte at at stikke fingre ind, nogle gange lagde han sig oven på mig og onanerede og kommer i min krop. Han rører mig over det hele, nogle gange stak han fingre ind, slikkede på mig, tog min hånd og lagde den på sin penis, jeg sov med tøj på, han tog mine trusser af eller flytte dem, han tog ikke min bh af. Og jeg var engang begyndt at gå i seng med tøj på så han ikke skal røre ved mig, men kun i kort tid. Sådan foregik det fra jeg var 10 år til jeg blev 17 år. Han startede da jeg var 10 år gammel. Efter hvad jeg kan huske, så kom han ind hver aften, men der aftener hvor han ikke kom ind, men for det meste kom han ind hver gang. Vi talte ikke om det. Han så ikke ud til at være ked af det, han så bare ud til nyde det når han gjorde det. Efter hvad jeg kan huske, så skete truslen kun den ene gang, men jeg tog alvorligt og troede på truslen, jeg ville nødig undvære mine søskende, og efter at have holdt det hemmeligt i 20 år, så fortalte jeg min mor om det. Hvis jeg ikke sagde nu, så ville jeg aldrig sige det. Da jeg mødte min mand da jeg var 17 år, så sov han enten hos mig eller jeg hos ham og var det meste sammen med ham, der stoppede han. På tidspunktet indtil jeg blev 17 år boede jeg sammen med den, da jeg var 19 år, flyttede jeg hjem til min far. Han har kysset mig, men han har nogle gange mere behov for at berøre mig. Når T kommer hjem plejer han ikke at være påvirket af et eller andet. De drak ikke men de har røget hash. Jeg vågnede ved at han berørte mig eller når han åbnede døren. Eller når han flyttede på mit ben eller placerede den så han kan berøre mig, så placerede han mig ordentlig. Det har hjulpet mig meget at fortælle om det, men hver eneste dag havde jeg haft lyst til at fortælle min mor om det, det ville også være orden når mor er blevet så gammel og er ved dø, at jeg ville fortælle hende det, så hun ikke får det så dårligt af det. Men når mine bekendte havde fortalt deres erfaringer, så var jeg misundelig, jeg vil også gerne, men der begyndte reklamerne i fjernsynet, og selv om jeg havde det ubehageligt, så fik jeg ressourcer til det. Når han går fra værelset, så havde jeg det ubehageligt, hvor det ville være bedst for mig at cutte mig selv eller hvis jeg dør. Jeg kan huske, at jeg ikke havde noget at cutte mig med, så jeg brugte en blyant med refil og stak mig for at få smerten ud. Jeg plejer at tænke, hvis jeg ikke havde fået søskende, så havde jeg taget mit eget liv. Jeg var næsten lige blevet konfirmeret og var 14 år gammel da jeg begyndte at cutte mig selv, og omkring det tidspunkt tænkte jeg på, at tage mit eget liv. Tanken havde jeg i 2 år, jeg havde drømt, at jeg døde. Så godt som næsten hver dag havde jeg tænkt at tage mit eget liv. Da min fortalte mig, at hun var gravid igen, der græd jeg rigtig meget, jeg tænkte skal du indlægges nede på Sana igen, uden at kunne sige noget til mor.  
Han brugte mange kræfter for at berøre mig, han gjorde hvad han kunne for at berøre mig i skridtet, hvor han spredte mine ben. Han påførte mig ikke smerte, men han brugte sine muskler for at berøre mig.
Han har aldrig haft samleje med mig, men plejer at sige, lad os tage kondom på og have samleje.

[…]

Vidnets forklaring gav ikke tiltalte anledning til supplerende forklaring.

[…]

Sagen sluttet.

Retten hævet kl. 13.45


Virna Kromann
Kredsdommer







